



Продовольственная и  
сельскохозяйственная организация  
Объединенных Наций

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Затяжные конфликты и экономическая нестабильность усугубляют проблему голода в Западной и Центральной Африке

Подготовлено региональным представительством ФАО в Африке



Участницы программы оказания помощи в Нигере на передышке во время обмолачивания зерен проса.

©FAO

**12/04/2024**

**Дакар** – Опубликованные Постоянным межгосударственным комитетом по борьбе с засухой в Сахеле (СИЛСС) результаты анализа положения дел в области продовольственной безопасности, проведенного на основе Гармонизированной системы в марте 2024 года,

указывают на то, что в межурожайный период с июня по август 2024 года почти 55 миллионов жителей Западной и Центральной Африки будут испытывать трудности с пропитанием.

Согласно этим оценкам, число живущих в условиях отсутствия продовольственной безопасности людей выросло на 4 миллиона по сравнению с прогнозами от ноября 2023 года и в четыре раза за последние пять лет. Особую обеспокоенность вызывает ситуация в затронутых конфликтом северных районах Мали, где порядка 2600 человек рискуют столкнуться с катастрофическим уровнем голода (стадия 5 по ККС/ГС). Последние данные также свидетельствуют о существенном сдвиге в том, что касается факторов, обуславливающих отсутствие продовольственной безопасности в регионе, помимо непрекращающихся конфликтов.

Такие экономические проблемы, как девальвация валют, высокие темпы инфляции, стагнация производства и торговые барьеры ведут к усугублению продовольственного кризиса, негативно сказываясь на жизни простых людей во всем регионе и в первую очередь в Нигерии, Гане, Сьерра-Леоне и Мали.

На фоне инфляционного обесценивания валют, высокой стоимости топлива и транспортных перевозок, санкций со стороны ЭКОВАС и ограничений на торговлю продукцией растениеводства и животноводства во всем регионе продолжается рост цен на основные зерновые культуры, достигающий от 10 до более 100 процентов по сравнению со средними значениями за последние пять лет. Инфляционное обесценивание валют – основной фактор волатильности цен в Гане (23 процента), Нигерии (30 процентов), Сьерра-Леоне (54 процента), Либерии (10 процентов) и Гамбии (16 процентов).

Значительная часть продовольственных потребностей населения стран Западной и Центральной Африки по-прежнему удовлетворяется за счет импорта. При этом под воздействием обесценивания валют и высокого уровня инфляции расходы на импорт продолжают расти, даже несмотря на то, что страны сталкиваются с серьезными бюджетными ограничениями и макроэкономическими проблемами.

Дефицит в производстве зерновых в сельскохозяйственном сезоне 2023–2024 годов оценивается в 12 миллионов тонн при снижении показателя наличия зерновых на душу населения на два процента по сравнению с предыдущим сельскохозяйственным сезоном.

"Пришло время действовать. Нам нужно, чтобы все партнеры активизировались, включились в работу и приступили к выработке и реализации инновационных программ, призванных предотвратить неконтролируемое ухудшение ситуации, не оставляя никого без внимания", – отметила заместитель регионального директора Всемирной продовольственной программы (ВПП) в Западной Африке Марго Вандервелден. "Мы должны наращивать инвестиции в обеспечение жизнестойкости и внедрение более долгосрочных решений на благо будущего Западной Африки", – добавила она.

Масштабы недостаточности питания в Западной и Центральной Африке вызывают тревогу: 16,7 миллиона детей в возрасте до пяти лет страдают от тяжелой недостаточности питания и более двух третей домохозяйств не могут позволить себе здоровые рационы питания. Кроме того, в рационе 80 процентов детей в возрасте от 6 до 23 месяцев отсутствует минимальный набор продуктов питания, необходимых для нормального роста и развития.

Высокие цены на продовольствие, ограниченность доступа к здравоохранению и неполноценность рациона являются основными причинами тяжелой недостаточности питания у детей в возрасте до пяти лет, подростков и беременных женщин. В ряде северных районов Нигерии распространенность тяжелой недостаточности питания среди женщин в возрасте 15–49 лет достигает 31 процента.

"Для того, чтобы дети региона могли в полной мере реализовать свой потенциал, мы должны создать такие условия, при которых все девочки и мальчики будут получать качественное питание и уход, жить в здоровой и безопасной среде и иметь доступ к достойному образованию, – отметил региональный директор ЮНИСЕФ Жиль Фаньину. – Правильное питание в раннем возрасте и детстве в целом является залогом формирования производительной и образованной рабочей силы общества завтрашнего дня. Чтобы добиться долгосрочных положительных изменений в жизни детей, мы должны рассматривать положение ребенка в комплексе, стремясь к улучшениям в таких сферах, как образование, здоровье, водоснабжение и санитария, питание и системы социальной защиты".

Учитывая постоянно растущие потребности, ФАО, ЮНИСЕФ и ВПП призывают правительства стран, международные организации, гражданское общество и предприятия частного сектора внедрять устойчивые решения, способствующие укреплению продовольственной безопасности, повышению продуктивности сельского хозяйства и смягчению негативных последствий экономической нестабильности. Правительственные органы и частный сектор должны объединить усилия в интересах обеспечения реализации основного права человека на питание для всех.

Миллионы людей в Сенегале, Мали, Мавритании, Нигерии и Нигере уже пользуются преимуществами национальных программ социальной защиты, реализуемых при поддержке ЮНИСЕФ и ВПП. В данный момент эти два учреждения прорабатывают вопрос оказания соответствующей помощи правительствам Чада и Буркина-Фасо. ФАО, МФСР и ВПП ведут аналогичную совместную работу в странах Сахеля, реализуя программы по повышению жизнестойкости в целях наращивания производства, увеличения запасов и расширения доступности питательных пищевых продуктов.

"Для реагирования на беспрецедентные масштабы отсутствия продовольственной безопасности и недостаточности питания важно мобилизовать усилия по поощрению и поддержке мер политики, направленных на стимулирование диверсификации продукции растениеводства, животноводства и аквакультуры и налаживания процессов переработки местных пищевых продуктов (путем предоставления средств сельскохозяйственного производства и обеспечения всеобщего доступа к производственным ресурсам для содействия наращиванию объемов производства и улучшению ситуации с наличием продукции)", – заявил субрегиональный координатор ФАО в Западной Африке и Сахеле д-р Робер Геи.

"Это важно не только с точки зрения обеспечения круглогодичной доступности здоровых и недорогих рационов питания, но и не в последнюю очередь для защиты биоразнообразия и потенциального смягчения последствий изменения климата, а также, что еще важнее, для борьбы с ростом цен на продовольствие и сохранения источников средств к существованию затронутого населения", – добавил он.

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**

**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**